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Magyar betonágy
Karácsony hetében a béke gon- 

jolata tölti el a sziveket s mm ha 
, tapasztalnánk, hogy a világ
om által megindult gyűlölködő 

szellem s egymásra acsarkodó 
nemzetközi hajlandóság rs vesz,-

'‘ugutóbb két nagyjelentőségű
ké,dés került a népszövetség elé, 
melyek mindegyike teli volt rob
banó anyaggal, ugyannytra, hogy 
ha a békés szellem felbontására 
törekvő gyűlölködés felülkerekedik, 
ismételten reá zudult volna erre a 
romlásából még fel sem ocsúdott 
világrészre a háború újabb s iá
ién az előzőnél szörnyűbb meg-
próbáltatása. . .

Szinte öröm tölti el szivünket, 
hogy úgy a Saar-kérdésben, mint 
a jugoszláv panasz ügyében úrrá 
lett az embereken a béke szelleme.
De nem csupán ez a két nagyje
lentőségű tény igazolja azt, hogy a 
népek hajlanak a béke irányára 
A nemzetközi életben egymást 
követő tényekkel találkozunk, ame
lyek ugyancsak azt mutatják, hogy 
akiengesztelődés atmoszférája nyer 
mindinkább teret Európában,

A jugoszláv panasz békés elin
tézése után ismét megindultak a 
tárgyalások Olasz és Franciország 
között, melyek ha sikerre vezetnek, 
két hatalmas győztes állam egy
mást támogató politkája révén a 
békére való törekvéshez olyan ha
talmas országok erejének kapcso
lódását látjuk, melyeknek döntő 
jelentőségét mindenkinek el ke 
ismernie.

De örvendetes mederben hala 
nak azok a tárgyalások is, amelyek 
a németek és franciák között foly
nak. Két nagy háborús ellenfél 
részéről nyilatkozik meg e tárgya
lások alatt a béke utáni sóvárg s. 
Ennek érdekében áldozatot kell 
hoznia az egyik félnek s az áldo
zat meghozatalától nem szaba 
vissza riadnia a másiknak sem. 
Ezek azok a tünetek, melyek 
örömmel töltik el az ember lelkét, 
mert mintha ellenállhatatlan er 
vinné a nemzeteket erre az útra, 
amelyen nem háborús eszközök, 
nem felfegyverzett hadoszlopok
vonulnak fel, hanem az igazi bek 
szelleme.

Végre rájönnek az emberek, 
hogy a béke politikájának kell 

. teret nyernie, amely lehetővé fogja 
lenn, hnr F.urópa foglalkozz^

már végre a maga igazi nagy 
problémáival is.

Mert mélyen átérezve hisszük 
gondolatunk igazságát, hogy gaz
dasági enyhülés és szociális nyu
galom csakis békés légkörben, a 
népek igazi megbékélésében jö
het létre. Magyarország nem elő
ször tett már hitvallást békés szán
dékairól, de azt hisszük, hogy a 
legutóbbi genfi magatartásával az

»jgész világ előtt élénken beiga
zolta, hogy tőle távol áll a népek 
békéjének megbontása, mert őt 
szörnyű megcsonkításában az a 
gondolat tölti el legerősebben: 
miként tudna e tagjaitól s vérének 
javarészétől megfosztott ország 
talpraállani. Ehhez a gyógyulás
hoz, megerősödéshez, gazdasági 
és szociális felélénküléshez béke
esztendőkre van szüksége. Ezért

| vértezzük fel magunkat minden 
! békebontó tünettel szemben. A 

magyar nemzetnek szüksége van 
I a békére, mert úgy gazdasági, 
i mint szociális vonalvezetésben, de 
1 általános politikai vonatkozásban 

is a reformok egész seregét kell 
keresztülvinnie, hogy az elközelgő 

! nagy nemzeti megnyilatkozások 
| idejére felkészülve, megállhassa 
1 helyét a népek konszernjében.

Kormányzó Ur öfőméltósága 
Kánya Kálmán külügyminisztert 
a legteljesebb kormányzói elisme
résben részesítette; Eckhardt Tibor 
dr. fődelegátust az 1 oszt. magyar

érdemkereszttel tüntette ki a nem
zetünk érdekében a Nemzetek 
Szövetsége előtt Genfben kifejtett 
nemzetvédelmi munkájuk eredmé
nyéért.

Hírek
Az Egységes Párt fényes győzelme

. _ ___
Befejeződtek a tör

vényhatósági érdek- 
képviseleti kiküldöt
tekre vonatkozó vá
lasztások. ügy amint 
az várható volt, min 
den vonalon a nem
zetiegység pártja

8yNZem' is gondolható, hogy egy 
ilven csonka határszéli vármegyé
ién a jól megmunkált politika 

küzdelem kapcsán más eredm ny 
várni lehetett volna.

Sok hónapnak kemény mu 
kája alapozta meg ai helyi‘ s* " 
vezeteket Amikor ezek pohhkaiés 
társadalmi összhangja megbiztos 
tolta a párt további működését, ak 
kor helyt kellett állania, hogy aka-
rátát a rendes megyebizottsági 
tagok és az érdekképviseleti ta
gok megválasztásánál érvénye-

SÍtAz ismételten a különböző idő
pontban megválasztott érte P 
viseleti törvényhatósági bízót - g 
tagjainkról beszámoltunk.

Ezek szerint az érdekképvise
letek a következő egyéneket va 
lasztották be a törvényhatóságba.

A kir. közjegyzők: rendes g 
polereczky Károly dr., p 
Jármy Béla dr. —

fjgyes síál*

Vitézi szék: rendes tag vitéz 
Zombory József, póttag vitéz
Hollós Géza. ..

Zemplénvármegyei Orvos Szö
vetség: rendes tag Varga Béla 
dr., póttag Takács László dr.

Ügyvédi kar: rendes tag Búza 
Béla dr., póttag Binéth Meny-
hért dr.

jegyzői kar: rendes tag Korcs- 
máros János, póttag Batla Bálint.

A vármegyei mezőgazdasági bi
zottság : rendes tagok Kvaszinger 
József, Kneiszl Emil, Gergely An
drás póttagok Janka Péter, ifj. 
Kertész János, Sajgó Gábor vitéz 
Marosszéki Miklós, Angyal Pál.

A még hátrálékban lévő utolsó 
csoportokra vonatkozólag a vá
lasztás a következő eredménnyé 
végződött. A mérnöki kar részéről 
rendes tagul Ullrich J. Nándor 
12 szavazattal, póttagul Gruber 
Károly 10 szavazattal választatott

meg. .
Az iparosok közül Onuska Mik-

16s 4H RUyákJ6Zse. 404 (Sátor
aljaújhely), Kovács János 37
(Szerencs), Kócsa András 340 
(Tokai) szavazattal rendes tag lett. 
Pásztor János 311 (Sárospatak), 
Makrai Mihály 310 (Kiese) szava-
zattal póttag lett.A L,skedók közűi: Barna

Miksa 372 (Szerencs), Schreiber 
Sándor 246. (Sárospatak) szava- 
zattal rendes tag, Kornitzer Lipót 
228 (Sátoraljaújhely) szavazattal 
póttag lett.

Az ily módon megalakuló tör
vényhatósági bizottság egységének 
nagytömegével s azzal együtt járó 
jelentős súlyával a nemzet vezé
rének hü munkatársa lett.

A nemzeti egység párt
jának munkája Sáros

patakon
A lefolyt sárospataki községi 

képviselőtestületi tagok választá
sánál a párt teljes győzelmet ara
tott. A helyek betöltésére a párt 
részéről arra alkalmas egyének 
mind az utolsó szálig bejöttek.

Első kerületben leadtak 439 sza
vazatot. Rendes tag lett: Mészáros 
Bálint, Székár Mór, Novák Sán
dor dr., Pásztor János, Tatár La
jos S. Braun György, Fontos Jó
zsef, Laczkó Béla. Póttag lett: 
Kérészy Sándor, Balogh János, 
Kmetó Kálmán, Fischer Sámuel.

Második kerületben leadtak 286 
szavazatot. Rendes tag lett: Hein
rich György, V. Asbóth Aladár, 
Mátyás Ernő, Danczinger József. 
Póttag lett: Ifj. Nyitrai Károly,
idb. Pitti András.

Harmadik kerületben leadtak 
155 szavazatot. Rendes tag lett: 
Leskó István, Tóth András, idb. 
Spisák József, Walther József, Bo- 
pyay Elemér, idb. Erdélyi Sándor, 
ifj. Pechán János, Váróczi Károly. 
Póttag lett: Havrilla János, Mád- 
nokai József, Pataki István, Tamók
András. * ,

A monoki nemzeti egység párt
jának tömörítését sikeresen haj
totta végre mádi pártelnökünk, 
vitéz Kerekes József. Közel 50 ta
got sikerült ily módon beszervezni.

A vajdácskái körzet párttitkár
jául Pataki Jenőt nevezték ki. Az 
egységes párt további munkájában, 
hisszük, hogy jó eredménnyel fog 
dolgozni.

óra ÍO tlUér.
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Oláh István dr. emléhéneh áldozott
Sátoraljaújhely társadalma

a Turista Egyesület vasárnapi gyászközgyülésén
mi nagy halottunk, akinek

A legszebb időhöz illő napsu
gár tűzött be a vármegyeháza 
nagytermének ablakain a késő de 
cemberi délelőttön, a Turista Egye
sület elhalt nagy elnökének emlé
kének szentelt gyászközgyülésén. 
Ujhely papi, katonai és polgári 
úri társadalma csaknem teljes 
számban jelent meg, hogy Oláh 
István dr. emlékének áldozzon. A 
nagyterem zsúfolásig megtelt, mi
dőn az egyesület vezetősége el
foglalta az elnöki asztal helyeit s 
ugyanitt foglaltak helyet az elhunyt 
jelen volt fiai is, Oláh István dr. 
vármegyei szolgabiró és Oláh 
György, az Uj Magyarság főmun
katársa.

Mattyasovszky Kálmán a köz
gyűlést megnyitva bejelentette, hogy 
hogy az egyesület volt elnöke az 
újhelyi turisztika életrehivójának 
halála alig pótolható vesztességünk 
s a sátoraljaújhelyi turisták méltó 
módon akarják az elhunyt nagy 
érdemeit megörökíteni. Felkérte 
ezután Búza dr.-t emlékbeszéde 
elmondására.
- „Amidőn a Turista Egyesü

let felkérésére — kezdette Búza 
Béla dr. beszédét — nagynevű 
elnökünkről, aki egyúttal szivemhez 
nőtt igaz barát volt, - megemlé
kezem, egy versnek gyönyörű sza
vai jutnak eszembe. Arról ir a 
költő, hogy ha a sors választást 
engedne, az év melyik szakát óhaj
taná halála időpontjául, azt fe 
lelné: „ Legyen ősz — szép szelíd, 
derült ősz, őszi lombon fényes nap 
sugár, - Őszi lombon zengje vig 
dalát, — Egy a tavasztól elmaradt 
madár*

A ........ _
emléke előtt itt ma fájó érzéssel, 
de egyúttal igaz tisztelettel, elis
meréssel s a síron túl is élő sze
retettel áldozunk, ősszel távozott 
el tőlünk! Ősszel, amikor az el 
múlás fájó érzése rezeg a bágyadt 
napsugárban; ősszel, amikor a 
Szárhegy völgyének kedvesen ka
nyargó útjait sárga levéllel hordta 
be a hideg szél, — ősszel ment 
el tőlünk, amikor a hegyoldalon, 
a szedett szőlőtőkén lehullni késiül 
a fáradt falevél

Búza Béla dr. költői szárnya- 
lásu beszéde további során az el
hunyt lelkes buzgalmát, fáradha
tatlan munkássá! méltatta.

— „Ha van ebben az egyesü- 
sületben maradadó — folytatta — 
az mind az ö nagy lelkének a 
müve volt, ha van félbenmaradt 
munka, az mind az ő kezdemé 
nyezése volt.'

Oláh István dr. érdeme volt, 
hogy felrázta az érdeklődést a 
turisztika iránt s megtanította sze
retni a természet szépségeit. Mert 
a turisztika lényege — mondta a 
szónok — a természet szépségei
nek a kultusza. Ha Oláh István 
dr. a szárhegyi szőlő kedves tő
kéi között sétálgatott s maga kö
rül látta a természet csodás szép
ségeit, bizonyára arra gondolt, 
hogy a természet megkedvelése 
folytán kifinomodó lelkek fognak 
majd igazi testvériségben egymás
ra találni. A turisztika tehát nála

eszköz volt nagy magyar álmok

Meghatoltan hallgatta a közön
ség az emlékbeszédet, melyet 
következőképen fejezett be a ki
tűnő szónok: . .

_ „És most még egy par szőj
Ö hozzá, aki eltávozott már to
lunk. de akit talán még beérnek a 
szeretet szárnyán gyorsan repülő 
szavaim

Ő hozzá szólok, aki levetette 
földi bilincseit, aki előtt megszűnt 
a tér fogalma és leomlottak a ha
tárok.

Előtted nincs már szuronyos ka
tona — és neked már nem kell 
útlevél, hogy eljussál a régi, ked
ves helyekre, eljussál a homonnai 
hegyek közé. A tied már az a vi
dék. Öleld át nagy telkednek min
den szeretetével. Vidd oda magad
dal a mi fájó sóhajtásunkat is. 
És légy biztos abban, hogy ami
ként kelet felé néz a mohamedán 
ha imádkozik, a mi tekintetünk is 
arra jár, ha a szárhegyi utakon 
sétálva reád gondolunk.“

Zugó tapssal köszönte a hall
gatóság a halotthoz méltó beszé
det s egyhangúlag elfogadta ez
után az elnöki előterjesztéseket. 
Elhatározták, hogy a Turistaházat 
mint az elhunyt alkotását Oláh 
István dr. menedékháznak neve
zik el s annak falában emléktáb

tűmön

de könnyebbe

'tt&m

de könnyebben oszthatja be 
konyhapénzét, ha reggelire és 
uzsonnára Kathremer maláta
kávét és Franck kávépótlékot 
használ. Vagy legalább is, bő
ven keveri
lát helyeznek el. Megfestetik az
az elhalt elnök arcképét s meg
keresik a város polgármesterét, 
járuljon hozzá, hogy a Májuskut- 
utca végétől a menedékházig ter
jedő utat Oláh István dr. utjának 
nevezzék el.

*

Az emelkedett hangulatú köz
gyűlés után a Turista Egyesület 
választmányi ülést tartott, melynek 
kiemelkedő tárgya a menedékház 
mellett építendő kút elkészítése 
volt Örömmel vették az elnök 
bejelentését, hogy Zemplénvárme- 
gye és az országos központ segé
lyezése folytán a kút építésére az 
anyagi lehetőségek megvannak. A 
választmány Szeszlér Ödön alel- 
nököt kérte fel, hogy az építésre 
ajánlattevőkkel tárgyalva, a leg
megfelelőbb megoldást rövid időn 
belül terjessze az egyesület elé. A 
díszesen kiképzett s II. Rákóczi 
Ferencről elnevezendő kút előre
láthatólag már a tavaszra elkészül, 
ami főleg idegenforgalmi szem
pontból rendkívül örvendetes ese
mény lesz.

Nleyyegyülés december 28-án
Zemplénvármegye törvényható

sági bizottsága december 28-án d. 
e. 11 órakor tartja meg ez évi 
utolsó közgyűlését.

A tárgysorozat közül közérdek
lődés tárgyai közé tartoznak: A 
vármegye alispánjának évnegyedes 
jelentése a közigazgatás általános 
állapotáról, az ÖTI sátoraljaújhelyi 
pénztártól elcsatolt községek visz

szacsatolása; ügyében érkezett bel
ügyminisztériumi válasz, a tör
vényhatóság 1935. évi közúti költ
ségelőirányzata, javaslat Sátoralja
újhelyben az egészségvédelem ki
egészítése tárgyában, a vármegyei 
gyámpénztári és a törvényhatóság 
kezelése alatt álló közpénzek el
helyezése.

fl „ZEMPLÉr EREDETI TBHCB3B
A „Zempléniek

Asztaltársasága“
Amíg a kisantant mesterien ki

agyalt vádjai körül Genfben a 
magyar—jugoszláv élet-halál harc 
dúlt, egy budai kisvendéglőben 
30—40 zempléni fiú derűs nyu
galommal buzgólkodott: írogattak, 
vitatkoztak órahosszat és közbe- 
közbe kétségkívül koccingattak is. 
Rikkancsok odakinn a kedélyek 
megnyugtatására versenyt kiabál
ták a kisantant külügyminiszterek 
kihívó nyilatkozatait, a gyengébb 
idegzetű családapák már mintha a 
falragaszokra hunyorgattak volna 
és a fiuk csak tárgyaltak zavarta
lan bizakodással, miközben egy 
előttük fekvő névsor folyton hosz- 
szabbodott.

Milyen jó, hogy ezek a fiuk 
ilyen erős idegzetüek 1 — gondol
tam. Sportemberek lehetnek. Meg 
aztán történelmi idők fiai: a szü
letési éve valamennyinek belees- 
hetik ebbe a gyötrelmes utolsó 20 
esztendőbe. Jobban be vannak 
hát idegződve a történelem hazug, 
kegyetlen világának oly ördögi 
kirobbanásaira, amilyen ez a ju

goszláv ügy is. Mikor békés idők
ben a múlt történetét olvastuk, a 
sokszor hamisan értelmezett hadi
erények görögtüzénél még a vere
ség is rózsaszínűnek látszott. Ké
sőbb aztán, mikor magunk lép
tünk fel a történelem színpadára 
és módunk nyílt a díszletek mögé 
is betekinteni, szomorúan láttuk, 
hogy van ugyan szövetségi hűség 
is, hazafias önfeláldozás meg hő
siesség is, de igy közelről nézve, 
mégse egyéb talán a történelem 
a népek érdekeinek ekviíibrisztikai 
játékánál. És ezen nem is kell 
megütődni, hiszen a népek embe
rekből állanak.'

Ezeknek a háborús fiuknak, 
akiknek van idegük nem törődni 
a genfi eseményekkel, bizonyára 
kezdettől fogva ilyen érzések lük
tetnek az ereikben. Még annak a 
magashomloku, szőke gyereknek 
is, ott az asztal túlsó végén, aki 
pedig olyan szép versekben tudja 
ünnepelni az emberi érzéseket.

Nem tudom, igy van-e valóban? 
De nem csodálkoznék, ha igy 
volna és nem csodálkoznék azon 
sem, ha ezt a kis költőt, aki a 
legvidámabbnak látszik odabenn, 
szépérzésének valami tudatalatti

ereje időnkint elfordítaná ettől a 
kihűlt lelkű világtól. Hiszen ha a 
civilizáció fejlődésének a főirány
vonala az öldöklő fegyverek teh- 
nikai tökéletesedése, akor valóban 
minden nemes gondolat a való
ságból lassan a művészetek költött 
világába költözik át.

Otthon már a vacsoránál ültünk, 
amikor az a magashomloku, szőke 
fiú, a fiam, megérkezett. A kezé
ben volt a hosszú névsor, lelkesen 
beszélt.

— Ennyi barátunkat irtuk össze, 
akikre bizton számíthatunk a Zemp
léni Asztaltársaság megalapításá
nál. Ha az öregek nem mozognak, 
megcsináljuk mi. De az öregeket 
is szívesen látjuk. Csak ezt a be
lépési ivet kell aláirniok.

Alig pár hete beszélgettünk Ko
máromi Jánossal a zempléniek tö
mörítéséről. De restellem említeni, 
mert hiszen mi se mentünk egy 
lépéssel se tovább a beszélgetésnél.

— És mi az egyesület prog
ramja? — kérdeztem.

— Csak annyi — felelte ő, — 
hogy ebben a gyökértelen nagy
városi életben időnkint intenziveb
ben akarjuk átérezni egy darab 
földhöz való tartozásunkat és meg-

megerősiteni magunkban annak 
a tudatát, hogy ezek a mi halálra 
ítélt határszéli városkáink öröké- 
letüek, mert a tokaj-hegyaljai 
aranyhegyek táplálják őket.

Nagyot nyeltem. Ezek az én’gyer- 
mekeim valamennyien.

— És gondold, — mondtam 
aztán tétován — hogy ezekben a 
nehéz időkben be fognak folyni a 
tagdijak ? Anélkül nem lehet meg
indulni.

— Egyelőre nem kérünk tag
dijakat, nem alakulunk formális 
egyesületté, nem kell szervezet, 
alapszabály. De ha kérnénk tag
díjat, hát egészen biztosan befoly
nának azok. Mert államok elbuk
hatnak, társadalmi rend felborul
hat, de a család, az otthon, a 
szülőföld tovább él az emberek 
lelkében a maga szűzi érintetlen
ségében, azt nem devalorizálja a 
nyers érdek, az minden időkre 
megmarad lelkünk egyik legreáli
sabb erőforrásának.

Megint csak bólintani tudtam, 
mert mindez százszázalékig fedte
az én felfogásomat is.
- És gondoljátok - mondtam 

szinte meggyőződés nélkül, csa 
éppen, hogy az uj generáció go -

*
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Hetek óta tartó korteskedés előzte 
g december 19-iki tisztviselő- 

választást, amely a Sátoraljaújhely 
-r0S közgyűlési termében lefolyt.

V A jelöltek mindegyike iparko
dott megszerezni maga számára 
a képviselőtestületi tagok szava

zatait.
A zsúfolásig megtöltött szavazó- 

teremben 69 választó s a jelöltek 
iránt érdeklődők alig tudtak be
férni.

Bernáth Aladár elnöklete alatt 
megalakult a kijelölő bizottság, 
amelynek tagjai Chudovszky Móric 
dr. Haas Bertalan dr. Lehoczky 
Sándor és Zboray Károly.

Az árvaszéki ülnöki állásra mint 
egyedüli pályázót Szentandrássy 
Pál dr.-t egyhangúlag megválasz • 
tolták.

A közgyámi állásra pályázottak 
közül kijelölt Densz Sándor dr., 
Mester István dr. és Siaut József 
dr. közül Mester István került ki győz
tesen. 38 szavazatot kapott szem
ben Siaut József 30 szavazatával.

Másodosztályú fogalmazói ál
lásra egyesek visszalépése után a 
kijelölő bizottság Brunydnszky Béla 
dr., Kovács István dr., Liszy 
Eduard dr. pályázókat jelölte ki. 
Liszy Eduard dr. 42 szavazattal 
lett megválasztva, Brunydnszky 
Béla dr.-ral szemben.

Az elnöklő alispán a megvá
lasztottaktól a hivatalos esküt ki
vette. A jegyzőkönyv felolvasása 
és hitelesítése után az uj állású 
tisztviselőket buzdította, hogy kö
telességeiket esküjökhöz és magyar

a városházán
voltukhoz híven teljesítsék, ezzel 
az ülést berekesztette. A város uj 
munkabíró tagjaitól elvárja a város 
közönsége, hogy mint uj nemze
dék, az uj idők jelében e város 
értékes munkásai lesznek.

Karácsonyra újra megjele
nik az 1935. évi Zemplén 

naptár
A boldog békevilág karácsonyai 

előtt évről-évre megjelent, a már 
szinte nélkülözhetetlenné vállt 
Zemplén naptár. A vármegye év
könyve a háborúban s az azt kö
vető időkben, a gazdasági hely
zetben bekövetkezett változás foly
tán nem jelenhetett meg rendsze
resen. így most is 4 év eltelte 
után hagyja el ismét a sajtót, hogy 
közhasznú voltával széles körök
ben tegyen szolgálatot.

Az 1935. évi évkönyv — a negy
venkettedik évfolyam — a régi és 
jól bevállt beosztás szerint van 
összeállítva, s a naptári és más 
megszokott oldalain kivü! számos 
képpel díszített, gazdag irodalmi 
részből, valamint gondosan szer
kesztett s teljes vármegyei címtárt 
tartalmazó hivatalos részből áll. 
A 100 oldalt meghaladó terjedelmű 
évkönyv ára 2 pengő. Kapható a 
Zemplén könyvnyomdában.

fajtiszta, 8 hetes választott

30HK51HEI malacon
Sátoraljaújhely, Erzsébet 
királyné utca 27. sz. alatt.

___ —-■ nr tti~ - MBmcmí

dolkodásának reális emelkedett 
ségét minél több oldalról megis
merjem és élvezzem — gondoljá
tok, hogy életképes lesz és szük
ség esetén komoly célkitűzésekre 
alkalmassá fejlődik egy ily szűk 
érdekkörei társaság?

- Gondoljuk — felelte a fiam. 
Zemplén földje csak csonka, de 
nem szűk, mert minden rögéhez 
az egész magyar történelem tapad.
A történelem szálai pedig minden 
alapszabálynál jobban összekötik 
az embereket.

—.Történelem ? — szóltam óva
tosan, de éreztem, hogy a sze
meim árulóan csillognak. — Eb
ben is igazad lehet. Dehát kegyet
len a történelem, ahogy ti, húsz
évesek, szenveditek meg, ahogy 
éppen Zemplénmegye is szenvedi.

— A történelem — felelte a 
íiem — a nemzet élete, Minél 
többet szenved a nemzet, annál 
ragyogóbb a történelme, mert an
nál több emberben gyűl ki az ál
dozatos érzés, ami pedig nem 
egyéb, mint a nyers érdeknek, 
Minden eszményiség mételyének
leteperése a lélekben.

Alig tudtam palástolni szégyen- 
Gzésemet, hogy egy pillanatig is

&

ívre előfizet a
, aki P >4.40-ne> *0 ^öri, félig-

. . ÍSS1-s£-- ’

intett, ha iialahi magyar
az elszakított Felsözemplénhen

Fegyházra ítélt lelkész
Voloszinovits Dezső a zellői g. ' gatathassák. A kassai kerületi bi

kath. híveknek lelki pásztora a 
cseh politikának áldozata lett. 
Mint híveknek lelki vezetője az 
otthonából hozott fajszeretetének 
életmódjával kifejezést adott. Ez 
szálka volt a cseh hatóságok sze
mében.

Az ellene felhozott kémkedési

róság ez ügyben hozott határozatát, 
amely 3 és fél évi fegyházat sza
bott arra, aki magyar nemzetisé
gét nem tagadta le, a kassai fel
sőbíróság 6 évi fegyházbüntetésre 
fokozta. Az Ítélet mély megdöb
benést keltett egész elszakított s 
megmaradt csonka Zemplén vár
megyében.vádak csak arra szolgáltak, hogy 

bíróság elé állíthassák és elhalL
----------------------------». ................ .................... ....... .............................. ..................... .....

fi mozi jövő heti műsora

csupán Kisportolt és ösztönös ideg- 
erőnek néztem ezeknek a fiuknak 
látszólagos közönyét a nemzeti ttgy 
iránt és hogy az aiapszabályos 
kicsinyeskedés ósdi szemüvegén 
vizsgálgattam a szülőföld intenzív 
kultuszában való összelobbanásu- 
kat. Már éreztem, hogy nem a régi 
magyar szalmaláng az ő összeál 
lásuk, hanem a húsz évvel ezelőtt 
felgyújtott családi tűzhelyekről ma
gukkal hozott belső izzás, amely 
nem pillanatok szeszélye szerint ' 
mozgatja meg az akaratot, hanem 
amely nagy elhatározásokra állan
dóan melegen tartja a szivet, anél
kül mégis, hogy a hidegen számító 
fejet lazba borítaná. Nem lágyul
nak el üres szólamokon és nem 
riadnak meg esztelen ijesztgeté
sektől. Lelkűk van: megvetis a 
nyers érdekhajszát, de tudnak ok
szerűen önzők lenni. Szemükben 
a család, az otthon, a születőid 
szent realitások. Szilárdan állnak 
az ősi talajon és a történe em
szenvedéseiből mentenek erőt a 
csonkaföld szenvedélyes szerete-

December 22 és 23 án ,lgy 
végződött egv szerelem" címmel 
Mária Lujza főhercegnő és Ferenc 
modenai herceg bájos szerelmi 
története kerül bemutatásra. Mária 
Lujza szerepében a nemrég be
mutatott „Bécsi bál" főszereplőjét 
Wessely Paulát látjuk viszont.

Karácsony első napján a „Csak 
te és senki más" cimü filmben 
egy zeneszerző és primadonna 
szerelme bonyolult eseményeken 
át nagy sikerre visz egy operettet.

A 26 án bemutatásra keaülő 
„Nevess, örülj, szeress- operett 
film az amerikai rádió világába
VSAz’ utóbbi idők legszebb alko
tása Cecil B. de Milie „Cleopatra 
cimü világfilmje december 28, 29 
és 30-án három napon át szere
pel a mozi műsorán. Egyiptom 
szépséges királynőjének élete. Ju
lius Caesar és Antonius szerelme, 
s Róma bosszújának izgalmas 
története mesteri játék s rendezés

folytán elevenedik meg a kitűnő
filmen. .

A mozi a december 22 és 2d-an 
bemutatásra kerülő műsorán felül 
a Szerbiából kiutasított véreink 
szomorú kálváriájáról készített fi - 
met is bemutatja. A szerb ember
telenség folytán otthonukból ki
űzőitek élete elevenedik meg a 
filmen, melynek dija teljes egészé
ben a menekültek felsegélyezését 
szolgálja.

ll!*1 *'~l
Üzletek nyitvatartásii és

zárása. A kereskedelemügyi mi
niszter rendelete szerint a decem
ber 23-ára eső vasárnapon a vi
déken valamennyi nyílt árusítási 
üzletet reggel 7 órától délután 6 
óráig szabad nyitvatariani. Ezzel 
szemben elvárja, hogy a nyílt áru
sítási üzletek, — kivéve a túlnyo
móig élelmiszereket árusító üz
leteket, a karácsony mindkét nap
ján egész nap zárva fognak maradni.

16 Az'érdek-vadonban uj ember-

tlp“S_ Megengeditek, hogy aláírjam 
az ivet? Ambrózy Ágoston dr.

ö „Zemplén- tiönpmyomía 
mindennemű nyomtatványohat:
névjegyet, eljegyzési és esküvői kártyákat, 
báli meühiVókat stb. Ízléses kivitelben és 
jutányos áron pontos időre elkészít.

Hyomúshelyiség a Vármegyeház 11. udyar 1. emelet.
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hírek
Emberek a madárka korban ..

Gyerekek verekedtek a porban 
Emberek madárka korban,
Emberek madárka korban.

Hajbakaptak és martak a kezek. 
Amikor repesök ezek,
Amikor repesők ezek,

Verekedtek a parányi karok,
Ököl lett minden csepp marok,
Ököl lett minden csepp marok.

Apró kis sirályok rekedtek fel:
— Ha nagy lészek, én verlek el ! 
Azért is én, én verlek el. .!

— Én akarom a füled cihálni!
És kezdtek emberré válni,
És kezdtek emberré vállni

Pusztakarád 1934. december hó.
GÁT FERENC

— Vasárnapi Istentiszte
letek sorrendje. Róm. katho- 
likusok részére a plébánia-templom
ban 8 kor csendes mise, 9 kor a 
tanulók és katonák csendes miséje,
10 kor nagymise és szent beszéd, 
llVa-kor csendes mise, d. u. 3-kor 
litánia. Zárdában 8-kor mise. Kór
házi kápolnában TVs-kor mise. 
Kegyesrendiek templomában V28- 
kor nagymise és szent beszéd. 
Reggel 6—9-igkülönböző időben 
misék. Görög katholikusok részére 
a plébánia templomban 8Va-kor 
csendes mise a tanulók részére 
és szentbeszéd, 10-kor nagymise 
és szentbeszéd, d. u. 3-kor litánia. 
Református istentisztelet d. e. 10- 
kor és d. u. 1/e3 kor. Evangélikus 
istentisztelet d. e. 10 órakor.

— Kitüntetés. Kormányzó 
Ur Öfőméltósága Csomós Ferenc 
saujhelyi lakost a közigazgatás 
terén teljesített hasznos és ered
ményes szolgálataiért a bronz ér
deméremmel tüntette ki.

— Karácsonyi ünnepi 
istentiszteletek rendje. 
Róm. kath. Hétfőn éjjel 12 órakor 
éjjeli szentmise. Karácsony első 
napján reggel 6 órakor pásztor
mise, 8 órakor és 9 órakor szent
mise. 10 órakor szentbeszéd, Fél 
11 és fél 12 órakor ünnepélyes 
szentmise. Karácsony másod nap
ján vasárnapi istentiszteletek rendje. 
Szilveszter napján délután 6 óra
kor szentbeszéd és hálaadó isten- 
tisztelet Gór. kath. Hétfőn kará
csony vigíliáján reggel 8 órakor 
királyi imaórák, 9 órakor Sz. Basil 
miséje vecsernyével. Éjfélkor nagy 
esti istentisztelet, kenyéráldással. 
Kedden karácsony első napján 
reggel fél 9 órakor csendes mise 
szentbeszéddel, 10 órakor nagy
mise szentbeszéddet, 3 órakor ve 
csernye. Karácsony másodnapján 
reggel fél 7 órakor reggeli isten- 
tisztelet, fél 9 órakor csendes mise. 
10 órakor nagymise, oiajkenet. 
Délután 3 órakor vecsernye. Csü
törtökön karácsony harmadnapján 
a vasárnapi istentiszteletek rendje. 
Református. Karácsony első nap
ján d. e. 10 órakor istentisztelet 
Úrvacsora osztással, Prédikáció. 
Délután 3 órakor, valamint kará
csony másodnapján d. e. 10 óra
kor és d. u. 4 órakor az ünnepi 
legátus prédikál. Evangélikus. Is
tentisztelet karácsony első napján
d. e. 10 órakor, Urvacsora-osztás, 
prédikáció; d. u. 3 órakor prédi 
káció. Karácsony másodnapján d.
e. 10 órakor istentisztelet és pré
dikáció.

— Anyakönyvi hir. Sátor- 
aljaájhelyben 1934. évi december 
hó 10 tői 16-ig terjedő időben

. élveszületett 10, ebből fiú 4, meg
halt 7, ezek közül 2 idegen, há
zasságot kötött 5 pár.

— Egy hás megyei hírek.
A kassai aspostoli adminisztrátor 

i helynöke ;Frinyák János felsőva
dászi plébánost szikszói kerület 
esperesévé, Götz Bálint hernád- 
kércsi lelkészt u. e. kerület tan- 
felügyelőjévé nevezte ki. Petsár 
Béla tb. kanonok megkapta a 
bodrogolaszi plébániai javadalmat,

, Sikora Mihály a füzérradványi 
! plébánia javadalomra, mint admi

nisztrátor, Juhász János az erdő- 
bényei plébániai javadalomra, mint 
id adminisztrátor neveztetett ki. 
Dancsák Sándort a II. szerencsi 
kápláni állomásra rendelték.

— IleSyreigaxitás. Sátoral
jaújhely megyei város alszámve- 
vője kinevezésénél cimü hírünknél 
zavaró sajtóhiba történt. A kine
vezett tisztviselő Lomniczi Miklós;

— $<ír<t*pataUi Move nj 
elnöke. A sárospataki Move 
Sport Egylet a városháza tanács 
termében renekivüli közgyűlést tar
tott, melynek egyetlen tárgya a 
a megüresedett elnöki tisztség be
töltése volt. A népes közgyűlés a 
választmány javaslata alapján a 
központ által az elnöki teendők 
ideiglenes ellátására felkért eddigi 
alelnököt, dr. Benyovszky László 
ügyvédet elnökévé választotta. Al- 
elnökké Murin Miklós lett meg
választva. Hy módon a sárospataki 
Move kebelében a legrövidebb j 
időn belül kezdetét veszi az építő j 
munka.

— A sárospataki 
emlékműve. A sárospataki hő
sök emlékműve felállítására meg
választott nagybizottság véglegesen 
döntött ez ügyben. Medgyessy Fe
renc művész két szobortervezetet 
mutatott be. Az egyik egy kézi
gránátot dobni készülő, a másik 
eey szuronyrohamra induló harco
sunkat ábrázolja. A bizottság a 
kézigránátot dobni készülő katona 
modeljét fogadta el kivitelre. Az 
emlékművet a Rákóczi és Mudrány 
utcák beszögelésénél építik fel. 
1935. év május havában lesz az 
emlékmű felavatási ünnepélye.
_ Színházi hír. Radó Imre

szintársulata, amely Szerencsen 
telt ház“-ak mellett játszik.

Á nagy gonddal összeállított műso
rának előadásával kultur munkát 
teljesít. A színtársulat karácsony
után Tokajba megy.

— Az iskolák karácsonyi 
szünete. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter rendeletet adott ki, 
melynek értelmében a karácsonyi 
szünet az iskolákban december 
23-tól január 6 ig bezárólag tart. 
Ezzel kapcsolatban felhívja az 
egyházakat is, hogy ugyanebben 
az időben tartsák meg iskoláikban 
a karácsonyi szünidőt.

— Szilvceszter est. A Sze
rencsi Polgári Lövészegyesület, 
Szilveszter estét rendez a Máv. 
állomás étkező és várótermében. 
A rendezőség a nagyszabású, tré
fás jelenetekben bővelkedő mulat
ságot — társasvacsorával köti 
egybe.

f Városi Vigadó
minden este 
a közkedvelt iinpmpz.
— Yifcílá.vs.aí i íudósitók 

Zemplémiiegyében. A föld
művelésügyi miniszter Harsányi 
Gyula bankigazgatót a sárospataki, 
Bogáthy József uradalmi főintézőt 
a bodrogközi, Crep Béla malom- 
tulajdonost a tokaji, Kneiser Vik
tor uradalmi intézői a szerencsi 
járás és dr. Tóth Alajos ügyvédet 
a sátoraljaújhelyi járási kirendelt
ség területére vadászati tudósítóvá 
kinevezte.

— Meghívd. A sátoraljaújhelyi 
r. kath. Legényegylet táncestéliyel 
egybekötött műsoros előadást ren 
dez a rkath. Olvasókör helyiségei
ben december 26-án 6 órai kez
dettel.

— Mans* nj helyt cső 
porija a napközi gyermekotthon 
gyermekei számára péntek délután 
3-kor, a menhelyi gyermekek szá
mára délután 5-kor karácsonyfát 
állított fel. A napközi gyermek- 
otthonban 295 gyermeknek 
igazi karácsonyi szép estét szer
zett. Kiosztásra került szeretado- 
mány, cipő és ruhanemü.PAz állami 
ismétlő elemi iskolában 50 tanulót 
részesitett adományokban.

— SinIInc est a Nemzeti 
Kaszinóban. Molnár Károly 
kereskedelmi isk. tanár egy szelle
mes talpraesett szabadelőadásban 
elmesélte ez évi középeurópai útját. 
Jó előadó, ügyes elbeszélő, aki 
hallgatói figyelmét igazán lebilin
cselte. A Kamara zenekar zene
száma hasonlóan jól betöltötte az 
előadásra szánt időt.

— Borbélyok stb. mun
kaideje. Sátoraljaújhely város 
területén működő borbély, női- 
fodrász és komzetikusok munka
rendje illetve zárórája karácsony 
és uj év előtti napon a következő:

december 24-én reggel 6 órától 
este 9 óráig, december 31 -én reg
gel 8 órától este 9 óráig. Ezzel 
szemben karácsony első és ujesz- 
tendő napján a szakma üzletei 
egész napon át zárva maradnak.

— líaifaíozás. Kisrákói és 
bisztricskai Lehoczky Miklós föld- 
birtokos f. évi december hó 17-én 
este 11 órakor életének 72-ik évé
ben Vehécen meghalt. Földi ma
radványait f. hó 20 án d. e. 10 
órakor a vehéci családi sírboltba 
örök nyugalomra helyezték. Le
hoczky Sándor ny. kúriai bíró 
íestvéröccsét, a felvidéki magyar 
Ságunk egy oszlopos tagját vesz
tette el az elhunytban.

— Segítség a Juugosztá- 
vlából kiühlözöfleknek. A 
Jugoszláviából kiüldözöttek szá
mára a főispán! hivatalba e héten 
befolyt pénzbeli adományok: Er
zsébet közkórház orvosi kara 27 
P, Saujhelyi Nemzeti Bank tiszt
viselői 44.53 P, Kir. tanfelügyelő 
ség tisztviselői 10 P, Chudovszky 
család tagjai 40 P Hozzáadva a 
már kimutatott gyűjtött összeghez, 
összesen 364 P 53 f folyt be. — 
Ruhanemüek s egyéb adományo
kat a polgármesteri hivatalba kell 
küldeni. Á mull számban dr. Kre- 

| tovicii Kálmánná úrnő adományai 
I között felsorolt egy pár női kez- 

tyü helyett egy kötött mellény van 
a küldeményben. Kun György 
postafőtiszt 28 drb. ruhanemű és 
2 gyermekjátékból |állő adományát 
szintén e héten küldte be.

— Gjöngy tyúkokat, hí
zott libákat és pulykákat 
keres megvételre az Ang
liába szállító kiviteli eég. 
A vármegyei Gazdasági Egyesület 
feláivja a gazdaközönséget. hosv

1934. december 23.

eladó idei, jóltartott, legalább 1.1 
kg. (egyszáztiz dgr) súlyú gyöngy- 
tyukjaikat, legalább 5 5 kg. súlyú 
idei hízott libáikat és még eladás
ra szánt idei pulykáikat az egye
sületnek lehetőleg azonnal jelent
sék be. Gyöngytyukokért élősúly 
kilogrammonként 1 pengőt fizet
nek. A liba és pulyka árát a m. 
kir. Ktifkereskedelmi Hivatal még 
nem állapította meg, az azonban 
biztos, hogy az eddig fizetett mi
nimális áraknál magasabb árakat 
fog megállaprtani. Az átvétel Sá
rospatakon lesz, melynek időpont
ját az egyesület a jelentkezőkkel 
közölni fogja.

— Felvidéki bál. A Felvi- 
! déki Egyesületek Szövetsége az 

idei évadban a Rákóczi év jegyé
ben rendezi meg a hagyományos 
Felvidéki Bált, melynek bévételét 
teljes egészében a Felvidéki Egye
temi és Főiskolai Hallgatók részére 
fenntartott internátusának céljára 
és egyéb társadalomsegitő célokra 
forditja. Örömmel közöljük ezt a 
tudósítást, meri mi is szükségét 
érezzük annak, hogy a Felvidék 
társadalma tömörittessék s jól esik 
látni, hogy a Felvidéki Egyesüle
tek Szövetsége annak a jelentő
ségnek ébrentartásáról, melyet a 
Felvidék fogalma nemzetpolitikai 
és társadalmi szempontból kell, 
hogy képviseljen, — nemes hiva
tásából folyólag — annak megfe
lelő megnyilvánulásokról gondos
kodik.

— A szoba szeme az ablak. 
Ha ez a szem tiszta, derűs, akkor 
belül is rendben van minden. Ez
ért helyeznek ma olyan nagy súlyt 
a lakásdoktorok az ablakra. Nem 
győzik eléggé hangsúlyozni, hogy 
napfény, levegő suhanjon át az 
ablakainkon. De milyen legyen az 
ablak felett lógó függöny ? Egy
szerű, szép és jókedvű. Hosszú 
kísérletek eredménye a „minta- 
függöny/ Ezt példázza a Tündér- 
ujjak ajándékfüggönye. A nagy
szerű kézimunka újság most ün
nepli fennállása tizedik évforduló
ját s ezt olyan ajándékkal akarja 
emlékezetessé tenni előfizetői szá 
mára, mely a maga nemes szép
ségével az otthon egész légkörét 
rnegfinomitja. Erre valóban alkal
mas az a 150X260 cm. méretű 
ajándékfüggöny, amivel a Tündér- 
ujjak minden előfizetőnek kedves 
kedik. Anyaga a most divatos tüll. 
Mintázata kockákba foglalt virá
gok. Ezeket a virágokat a meg
kezdett minta szerint folytatva, az 
ugyancsak ajándékul adatt szín
tartó MEZ gyöngyfonaiial, hama
rosan olyan elegáns és fényállő 
függöny mosolyog reánk a szoba
falról, mely minden bútort meg
szépít. Aki P 14.40-rel a Tündér- 
ujjakra egész évre előfizet (Buda 
pest, Szervita tér) 3.) kettős örö
möt szerez magának és családja 
nak. Kérjen mutatványszámot.

— Burgonya űrnk 
állapítása. A „Budapesti Bur
gonya ármegállapitó Bizottság' 
múlt hó 30 i ülésén a burgonya 
termelői árát budapcst paritásban 
a következőképen állapította meg. 
nyári rózsa 6.60 P, Güibaba 6.60 
P, őszi rózsa 4.30 P, Ella 3.60 P. 
A helyi árak kiszámításánál ezek
ből az árakból a szállítmányra ér
vényes vasúti fuvardíj (kövezetvám, 
mérlegdij stb. nélkül) levonható.

— Értesítés. Értesítjük a 
hegyközség t. tagjait, hogy a köz
gyűlésünk f. évi december 27-én 
lesz megtartva. Hegyközség.
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Hogyan hódol a királyok bora
5. oldal

Az őszi idegenforgatom meg a 
tokaji napok meghozzák lassan- 

, .'a várt eredményeket. Első
dologi eredmény az, hogy a kül
föld nagy lapjaiban méltatják a 
tokaji borok jelentőségét. „The 
Cleveland Press* 2 milliós pél
dányban készülő amerikai napilap 
els5 oldalán Theodore Andrica 
tollából egy 5 képpel keretezett 
cikk jelent meg. A képek sora 
szerint egy repülőgép felvétellel az 
egész tájékot érzékelteti. A sza
morodnit és aszút kínáló szép ma
gyar jellegű nő fényképe azt hi
szem, hogy sok példányban kel
hetett el. A községi kisdobos, friss 
hírek kiszólója s a tokaji nagyhid 
képei kiegészítik a sort.

Az ősz festőművész Nadler Ró
bert képe az ő kis tolmácsával, 
amint modeleket keresnek és azt 
hiszem találtak, mosolyt fakaszt 
az ajkakon.

Az amerikai hírlapíró lejutott a 
régi Rákóczi-Widischgrátz pin
cékbe, ahol a bolsevizmus alatt

menekülő családok tanyáztak. Itt 
tanulja meg, miként készül a 2, 
4, 5 puttonos aszú, az édes és a 
száraz szamorodni. Feljegyzi a 
borok királya címét. Feljegyzi azt 
a borküldési módot, hogy hogyan 
látták el a cári pincéket borral, 
amelyre szerinte egy külön kozák 
őrség ügyelt. Már akkor is igy 
kellett vigyázni a borkereskede 
lemre.

A borárakat, a kitermelhető bor
mennyiséget és az elsőrendű ter
mést kitermelt évjáratokat leközli.

A tokaji napi piacon nem lelt 
csak három helyen kevés csemege- 
szőlőt, amit annak számit be, hogy 
itt borra s nem gyümölcsre dol
goznak.

Jelen lehetett a lövészek és le
venték gyakorlatán s annak jelen
tőségét fontos nemzeti ügynek 
minősítette.

Sok ilyen jóakarónk tán lassan- 
lassan csak visszaverekedi a Hegy
alja borának elmúlt régi jó hír
nevét és ezzel lakosainak jólétét.

*0

Herman nagyobb összeggel adósa 
volt társának. Mivel nem fizetett, 
ellene árverést kértek. Az ingatla
nát megvette a Nemzeti Hitelin
tézet. A vétel után, amikor tény
leges birtokba vette az ingatlant 
tűnt ki, hogy az ingatlan tartozékai, 
amelyek leltárilag is fel voltak 
véve és lekötve, nincsenek meg. 
Ez alapon indult meg a büntető 
eljárás. Neumann Herman beis
merte, hogy az ingókat eladta, a 
befolyt összegből nagyobb össze
get a Nemzeti Hitelintézetnek át
adott. Az ingók a közös üzlet fel
bontása után az ő tulajdonai lettek, 
azokat tehát jogosan adhatta el. 
A kihallgatott tanuk a vádlott azon 
előadását, hogy a Nemzeti Hitel
intézetnek nagyobb összeget fize
tett volna megcáfolták. A tárgyalás 
után a kir. ügyész a vádat fenn
tartotta, védő a vádlott által elő
adottakat jogilag magyarázta és 
hivatkozott arra, hogy a cselekmény 
elkövetésekor az 1932: IX. t. c. 
megalkotva nem volt.

A bíróság hosszabb tanácskozás 
után bűnösnek mondotta ki Neu
mann Hermant a vád szerint és 
ezért 6 hónapi börtönre, 3 évi 
hivatalvesztésre, politikai jogainak 
felfüggesztésére ítélte. Az Ítélet 
ellen a felek mind felebbeztek.

Borpi

szóló fedezeti váltót adott; ez a 
biztosíték is belett Neumann Her
man ingatlanára kebelezve. Egy 
év leforgása után a közös üzlet 
felbomlott, a leszámolás megtör
tént és akkor kitűnt, hogy Neumann

Ablak mögül

Miért nem volt lehetséges
hiteltételehet elhelyezni

Neumann Hermant 6 hónapi börtönre ítélték
1934. évi decemner hó 18-án 

tárgyalta a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék, mint büntető bíróság 
hitelsértés bűntettével vádolt Neu
mann Herman sátoraljnujhelyi la
kos büntető ügyét, akit az ügyész 
ség ez 1932: IX. t c. 1. § ába 
ütköző bűntett címén az alapon 
vádolt, mert a Nemzeti Hitelintézet 
állal részére nyújtott 12.000 pengő 
kölcsön fedezésére zálogjogilag 
lekötött ingatlan tartozékait a hi
telező tudta és beleegyezése nél
kül elidegenítette.

Neumann Herman a Nemzeti 
Hitelintézettel fa, szén vétele és 
eladása céljából közös üzletet lé
tesített ; az üzlethez a Nemzeti 
Hitelintézet 12.000 pengő kölcsönt 
adott Neumann Hermannak, azon
kívül a közös üzlet kiadásait fe
dezte. Az ehhez szükséges dolgokat 
jókarba hozta, majd ujjakat is vett, 
ezeket a közös üzlet használta. Az 
életet Neumann Herman vezette, 
aki netalán! áruhiányok stb. bíz
tatására újabb 12.000 pengőről

mc
A borpiacon az utóbbi hetekben 

a helyzet változatlan volt. A szo
kásos lényegesebb élénkség a ka
rácsonyi ünnepek előtt ez idén 
kevéssé érezhető. Ennek oka csak
nem kizárólag a fogyasztó közönség 
gyenge anyagi képességében rejlik.

Miután a külföldi piacokról ér
kező jelentések is csaknem kivétel 
nélkül a borok árának a megszi
lárdulását jelzik, nincs kétség az 
iránt, hogy a borárakban szilár- 
dulás várható a közel jövőben.

A helyi piacon könnyebb mi
nőségű uj borért kisebb tételek
ben 50 fillér vételárat kínálnak.

• •

Apám, apám! A szállingózó pelyhek,
No nézd csak, egyre jobban hullanak!
És vannak pelyhek, nézd apám, amelyek 
Oly selymesek, miként a halk szavak.
És vannak pelyhek, nézd, amelyek újra 
A felhők felé . . . visszatartanak . . .
Apám! Találd ki, melyik könnyebb súlyra,
A forró láng, avagy a hült salak ?

De várj! A lángot nem lehet lemérni.
Hát mást találj ki, ám, de jól vigyázz!
A földön él egy asszony és egy férfi . . .
Mond, melyik jobb, ha egyik sem hibáz ?

Oh! Erre sem oly könnyű — lám — a válasz!
Apám, te bölcs vagy . . • hallgatsz, mint a sir 
Mig kint a hó csak hull . . . szállongva száll az .. .
S az udvarunk fehértó, nagy papír.

, ^ iQTA GÁT FERENCPusztakar ad, 1934
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rádiót
Kapható Sátoraljaújhelyben Dubay Jenő 

| és dr. Klein Zoltán rádió- és villamos- 
sági üzletében.

Terménytőzsde jelentése.
Tiszavidék búza: 77-es 16.00—

16 25, 78-as 16.15—16.40, 79-es 
16 30-16.55,80-as 16.40-16.75;Fel 
sőtiszai búza: 77-es 15.75—16.10, 
78-as 15.90—16.25, 79-es 16.05— 
16.40, 80-as 16.15-16.55; Tisza- 
közi, Fejérmegye, dunántúli búza : 
77-es 15.65—15.70, 78-as 15 80 - 
15.85, 79-es 15.95-16.00, 80 as 
16.05-16.10. Rozs pestvidéki
12.10 —12.20, egyéb 12.50—12.70, 
takarmányárpa la 13.80—14.00, ta
karmányárpa középmin. 13.50— 
13.70, sörárpa kiváló 18.00—19.00, 
sörárpa I*a 16.50—17.50, sörárpa 
15.25—15.75, zab I a 14.00-14.10 
zab közép 13.90—14.00, tengeri 
10.90 —11.C0, korpa 10.40-10 50.

Budapesti valutapiac
A Magyar Nemzeti Bank hiv. jegyzései 

Angol font 16.95 (17.25), Belga
79.10 (79 80), Cseh korona 14.02 
(14 20), Dán kor. 75.95 (76.75) 
Dinár 7.80 (8.30), USA-dollár 
343.60 (347.60), Francia fr. 22.30
(22.50) , Hollandi forint 233.40 
(235 40), Kanadai dollár 341.— 
(351.—), Lengyel zloty 64.90
(65.50) , Leu 3.42 (3.46), Leva 
4 — (4.15), Lira 29.90 (30.25), 
Márka 136.- (137.60), Norvég 
kor. 85.50 (86.40), Shilling 80.— 
(80.70), Svájci fr. 110.70 (111.65), 
Svéd korona 87.75 88.65.
Nagy felhajtás, mérsékelt for
galom és közepes árak a ka

rácsonyi állatvásáron
A december 20-án megtartott 

Karácsonyi vásárra nagy számban 
hajtották fel a gazdák az eladásra 
szánt állataikat. A kereslet nem 
volt arányban a felhajtással s igy 
mindössze 183 szarvasmarha és 15 
ló cserélt közepes áron gazdát. A 
sertésvásárra felhajtott nagyszámú 
sertés közül 42 adatott el, élősúly
ban 60—70 filléres áron.

— Ingyenes fényképulal- 
ványunkat e héten özv.Várhelyi 
Györgyné Mád előfizetőnk nyerte, 
kinek az utalvány ellenében a Sze- 
pessy fotószalon teljesen ingyen 2 
drb. művészi fényképet szolgáltat 
ki. Az utalváuy kiadóhivatalunk
ban átvehető.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK
amit Ön keres

megkaphatta Szabi Pálnál
Bazár-áruk!

Három havi részletre is!

■
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KÖZGAZDASÁG
A falu mentése nemzetmentés

A Faluszövetség december hó 
16-án tartotta ez évi rendes köz
gyűlését, amelyen 905 község 
képviseltette magát..

A közgyűlésen Mayer János ny. 
miniszter elnökölt, aki elismeréssel 
emlékezett meg a kormány tevé
kenységéről a mezőgazdasági ter
mékek értékesítése terén és ezzel 
kapcsolatban méltatta a római 
egyezmény nagy jelentőségét. Be
széde további során rámutatott 
arra, hogy a falusi lakosság meg
segítése érdekében szüntelenül 
tovább kell a kormányzatnak dol
gozni és pedig munkaalkalmakat 
teremteni és a terheket arányosí
tani kell teherbíró képességünkhöz. 
Befejező szavaiban kemény sza
vakkal ítélte el azt a példátlan 
eljárást, hogy most télviz idején 
az ártatlan magyar családokat 
bosszúvágyból üldözték ki Ju
goszláviából.

Tölgyes István dr. igazgatói je
lentésében elmondja a Szövetség 
múlt esztendei eredményekben 
gazdag működését. Az igazgató 
részletesen felsorolja a Szövetség 
működésének jelentős állomásait 
és pedig: a Községek Kongresz- 
szusát, az első Faluszeminárium 
megrendezését, a Szövetség sze
repét a Nemzetközi Mezőgazdasági 
Kongresszus munkájában, ezzel 
kapcsolatban a drégelypalánki fa
lubemutatót és a Nemzetközi Ház
tartási Serlegverseny lebonyolítá
sát, az ezidei magyar-német és 
magyar-olasz gazdaifjusági csere
akciót, az európai viszonylatban 
is nagyjelentőségű őszi mezőgaz
dasági kiállítás rendezése körül a 
Szövetség közreműködését; utalt 
a Szövetség jelenleg folyó munka- 
programmjára, a második Falusze
mináriumra, a kulturház a katasz
ter elkészítésére, falu-napok ren-

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében
SÁTORALJAÚJHELY
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

dezésére és a vándorkönyvtárak 
szétküldésére. A Szövetség tagjai 
e széleskörű munkásságát olyképen 
honorálták, hogy tagdíjfizetési kö
telezettségeiknek fokozattabb mér
tékben tettek eleget.

Vitéz Endre László főszolgabíró 
azt indítványozta, hogy a kiüldö
zött magyar testvéreink részére 
összegyűjtött összegből telepítés 
utján egy minta-községet létesít
senek és ez legyen egy élő és 
húsból való trianoni országzászló. 
Mayer János ny. miniszter annak 
a meggyőződésének adott kifeje
zést, hogy elsősorban azt kell el
érni’, hogy kiüldözött testvéreink 
visszatérhessenek szülőföldjükre és 
vagyonukat ismét birtokba vehes
sék.

Schandl Károly dr. határozati 
javaslatát mint indítványt Tölgyes 
István dr. terjesztette elő. A ha
tározat igy hangzik: „A Faluszö
vetség nem nézi közömbösen, 
hogy a földhöz jutott földmivelő 
polgárok megtarthatják e a reform 
során neki juttatott földeket vagy 
sem, de ellene van annak is, hogy 
az ingyenföld hiedelme elterjedjen 
a kisemberek körében. Tekintettel 
azért arra, hogy a pénzügyi vi
szonyok alakulása remélhetőleg 
lehetővé teszi a földreform lebo
nyolítására szolgáló kölcsön kon
verzióját, azzal a javaslattal fordul 
a királyi kormányhoz, hogy a re
form-földek vételárának az adózást 
is figyelembevevő és annak olyan 
méltányos mérséklését vigye sür
gősen keresztül,hogy mindenegyes 
földhöz-jutott, akiben meg van a 
jó szándék, könnyen eleget te
hessen évi fizetési kötelezettségé
nek. Ezen rendezés kapcsán bi
zonyára mód nyílik a földtulajdo
nosok vételár-követeléseinek mél
tányos kielégítésére és a fizetési 
készséget nem tanúsító juttatottak 
különválasztására azoktól, akik 
csupán a vételárak és az évi járu
lékok aránytalan magassága miatt, 
tehát nem rossz szándékból mu
lasztották el befizetéseiket.n

A javaslatot a közgyűlés ma- i 
gáévá tette. Kussbach Ferenc dr. 
felvetette a készülő uj tejrendelet 
kérdését, örömének ad kifejezést, 
hogy a földmiveléstigyi miniszter 
a tej szabadforgalma mellett fog
lalt újabban állást, azonban aggó-

dalommal állapította meg, hogy 
az eddigi tervek szerint minden 
tejtermelő literenként 5 fillért lesz 
köteles fizetni az árkiegészítő 
alapba.

Chrappán István (Kistarcsa) a

piacrendelet enyhítését sürgette, 
majd a továbbiakban azt indítvá
nyozta, hogy a kormány telepítési 
akciója során sok gyermekes ma
gyar családokat telepítsen oda, 
ahol az egyke dúl.

a szőlősgazdák javaslatai
a bortermelés és kivitel érdekében

A magyar szőlősgazdák országos 
egyesületének elnöki tanácsi és 
választmányi ülésén Waldbott Ke
lemen báró felsőházi tag, elnök 
bejelentette, hogy kívánságaikat 
pontokba foglalva terjeszti elő, 
amelyek a szeszkérdésre, a bor- 
fogyasztási adóra, a termelési ki
mérések kereseti adójára, a kül
földi borkivitelre és az adóvéde
lemre vonatkoznak.

Az egyesület Polgár Lajos dr* 
előadásában a szeszkérdést tár
gyalta, Bessenyey Zénó, Örffy Imre, 
Krüger Aladár felszólalása után 
elhatározta, hogy a miniszterelnök 
elé vezetendő küldöttségben kérni 
fogják a gyümölcsszesz és borpár
lat adójának a mérséklését s a 
magasfoku szesz kifőzősére vo- 
vatkozó mindennemű korlátozás 
eltörlését. A szeszkérdés megoldá
sára vonatkozóan rámutattak az 
egyes kiküldöttek, hogy az milyen 
izgalmat váltott ki az ország kü-

lönböző vidékein lévő kistermelők 
körében. Majd a borexport kér
dését ismertették és szóvátették a 
szőlősgazdáknak azt a sérelmét, 
hogy az osztrákokkal mindezideig 
a kivitel tekintetében ereemény 
hozó megállapodás létre nem jött. 
Ez az oka annak, hogy állandó 
kereslet hiányában a borárak, da
cára a kis termésnek, nem tudnak 
megfelelően kialakulni. Hangoz
tatták mennyire helytelen ma bor- 
konjunkturáról beszélni, amikor a 
fél termés mellett az árak emel
kedése általában nincs arányban 
a termelési költségekkel. Ismertet
ték a kiviteli helyzetet. Ezután a 
gazdaadósságok kérdésével foglal
koztak. A választmány a védett 
birtokosok december 15-ig enge
délyezett fizetési terminusának to
vábbi elhalasztását kérte. Végül 
ismertették a rádiópropagandára 
vonatkozó földmiveléstigyi minisz-
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karácsonyi ajándékot
férfiak és nők részére

KLEIN KÁLMÁN SSE
Sátoraljaújhely Horthy Miklós4ér.

£egszebb karácsonyi ajándék
a Pinceszövetkezet világhírű tokaji bora.

Megrendelhető:

Sátoraljaújhely, Pinceszövetkezet Központi iroda.
Telefon: 165.

LEGSZEBB AJÁNDÉKOK
Csillárok
óriási választékban
4 gömbös ebédlő-csillár P 13.50

Gramofonok
Táskagép P 45.— 
His Maister’s P 175. 
Lemezek, Tűk

Márkás rádiók
Philips—Standard—Orion

Dr. KLEIN ZOLT Á N Oki. elektromérnök
Városi Bérpalota.

Izzólámpák
5—10—15—25 watt P 1.24 

Elektromos főzök, vasalók

villamossági szaküzletében. Telefon 14
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.


